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1. En què afecta la continentalitat al clima d’un lloc? 

a. La proximitat o no, a grans masses d’aigua fa de regulador de les temperatures. 

b. Ajuda a la formació de núvols. 

c. Als llocs més propers al mar, les temperatures són més fredes. 

d. Afavoreix la formació de marees.  

 

2. Quina és la característica principal del clima de la zona equatorial? 

a. Temperatures càlides i baixa pluviositat 

b. Grans contrastos en les temperatures i pluviositat escassa 

c. Temperatures elevades i una baixa pluviositat 

d. Temperatures elevades i una alta pluviositat 

 

3. La contaminació de la capa freàtica és: 

a. La contaminació de l’aire 

b. La contaminació ambiental 

c. La contaminació del sòl 

d. La contaminació de les aigües subterràneas 

 

4. El Protocol de Kyoto es va comprometre principalment a: 

a. Reduir l’emissió de gasos GEI 

b. Reduir la tala d’arbres 

c. Reduir la contaminació als Pols 

d. Reduir la contaminació dels vehicles a les ciutats 

 

 

 

 

Procés selectiu per cobrir 1 plaça de professor/a titular secundària A, especialitat Geografia i 

Història, mitjançant concurs oposició d’accés lliure  

 

Durada: 1 hora 15 minuts 

Encerts = 0.20  Blanc: No resten 

Errades: -0.05 
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5. El creixement vegetatiu d'una població es defineix com: 

a. La diferència entre naixements i defuncions 

b. La diferència entre immigració i emigració 

c. Esperança de vida 

d. La suma de les migracions i de la natalitat 

 

6. L’energia geotèrmica es basa: 

a. En la calor de rius y mars 

b. En la calor del sol 

c. En la calor de les capes profundes del subsòl 

d. En el moviment del vent 

 

7. El sector terciari és aquell que: 

a. No produeix béns materials 

b. Es dedica a la ramaderia 

c. Es dedica a la pesca 

d. Es dedica als articles de luxe 

 

8. Quina és la capital de Canadà? 

a. Ottawa 

b. Quebec 

c. Ontario 

d. Alberta 

 

9. Quin va ser l’objectiu de l’anomenada “Revolució Cultural” xinesa iniciada per Mao 

Zedong (1966-1969)? 

a. Un principi d’obertura cap a països capitalistes 

b. Creació d’un pla d’impuls de les zones rurals 

c. Acabar definitivament amb els elements capitalistes i tradicionals de la societat 

xinesa 

d. Una nova llei d’educació nacional 

 

10.  El clima oceànic a la península ibèrica es troba situat: 

a. A la cornisa Cantàbrica 

b. A les Illes Canàries 

c. A les ciutats autònomes de Ceuta i Melilla 

d. Al sud-oest peninsular 
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11. Quin és l'esdeveniment històric que es considera el final de l'Edat Moderna: 

a. La Revolució Francesa  

b. El descobriment d'Amèrica 

c. La caiguda de Constantinoble 

d. El regnat dels Reis Catòlics 

 

12. En quin continent va sorgir l’Homo Sapiens? 

a. Est d’Europa  

b. Nord d’Amèrica 

c. Nord d’Europa 

d. Àfrica 

 

13. Quin material es va utilitzar durant el Calcolític? 

a. Bronze 

b. Coure 

c. Ferro 

d. Plata 

 

14. L’escriptura mesopotàmica s’anomenava: 

a. Cuneïforme 

b. Pictogràfica 

c. Esquemàtica 

d. Jeroglífica  

 

15. Què és una mastaba? 

a. La casa dels escribes 

b. Una tomba amb el sostre pla 

c. Sitges per a guardar el gra 

d. Galeries subterrànies 

 

16. Els tartessis es van establir a la península ibèrica entorn: 

a. La desembocadura del riu Ebre 

b. La desembocadura del riu Duero 

c. La Meseta Central 

d. La desembocadura del riu Guadalquivir 
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17. Les Guerres Mèdiques van enfrontar: 

a. Grecs i perses 

b. Grecs i romans 

c. Grecs i fenicis 

d. Grecs i hittites 

18. Qui eren els serfs en la societat feudal? 

a. Camperols no lliures, lligats a un senyor 

b. Camperols lliures, que viatjaven en busca de millors terres 

c. La base del clergat 

d. Comerciants  

 

19. Què es coneix com l’Hègira? 

a. Inici de la creació del Califat Omeia 

b. La mort de Mahoma 

c. Fugida de Mahoma de la Meca cap a Medina 

d. Les primeres revelacions de Mahoma 

 

20. Què eren les taifes? 

a. Petits regnes que van sorgir de la divisió del Califat de Granada 

b. Petits regnes que van sorgir de la divisió del Califat de Còrdova 

c. Poblats que es van crear en las zones reconquistades pels cristians 

d. Poblats mossàrabs 

 

21. Qui eren els mossàrabs? 

a. Cristians que vivien en territori musulmà sense canviar de religió 

b. Musulmans que van romandre en els territoris ocupats pels cristians durant la 

reconquesta 

c. Cristians que es van convertir a l’islam després de la conquesta musulmana 

d. Musulmans que es van convertir al cristianisme 

 

22. Quina va ser la finalitat de la Marca Hispànica? 

a. Era una duana per al pagament d’impostos al comerç entre regnes 

b. És el nom d’una batalla de la reconquesta 

c. El control dels ports del Mediterrani 

d. Dividia el territori en comtats i frenava l’entrada de musulmans cap al regne 

Franc 
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23. El Concili de Trento va ser: 

a. El primer concili realitzat por la Reforma Protestant 

b. La resposta de l’església romana davant la Reforma Protestant 

c. Un intent per part de Roma i els reformistes de marcar una doctrina comuna 

d. Un tractat per al control del comerç en el Mediterrani  

 

24.  La unió de prínceps protestants germànics, per a defensar els seus territoris davant de 

Carles V, va ser: 

a. La Lliga Germànica 

b. La Lliga Mühlberg 

c. La Lliga d’Esmalcalda 

d. La Lliga Turíngia 

 

25. Hernán Cortés va conquerir: 

a. L’Imperi Inca - Perú 

b. L’Amazones 

c. Xile 

d. L’Imperi Asteca – Mèxic  

 

26. Quan va tener lloc la primera Revolució Industrial: 

a. En el segle XX 

b. A finals del segle XVII 

c. En el segle XIX 

d. A mitjans del segle XVIII 

 

27.  La incorporació de les idees il·lustrades dins la monarquia absoluta es va denominar:  

a. Despotisme Il·lustrat 

b. Il·lustrisme 

c. Monarquia híbrida 

d. Monarquia benvolent  

 

28. L’any 1836 es produeix la desamortització de Mendizábal, que suposa:  

a. El repartiment dels latifundis entre els camperols 

b. La venda de propietats comunals 

c. L’apropiació per part de l’Estat dels béns del clergat 

d. La continuació de la política agrària existent  
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29. La conferència de Berlín (1885), convocada pel canceller alemany Bismarck, es va 

organitzar: 

a. Pel tractat de final de la Primera Guerra Mundial 

b. Pel repartiment del sud-est asiàtic entre las grans potències europees, juntament 

amb Turquia i Estats Units 

c. Per fixar aranzels per a la importació de cereals 

d. Per gestionar el repartiment d’Àfrica entre les grans potències europees, juntament 

amb Turquia i Estats Units 

 

30. Al 1904, quins països formaven la “Entente Cordiale”? 

a. França i Gran Bretanya 

b. França i Espanya 

c. França i Alemanya 

d. França i l’Imperi Turc 

 

31. A l’inici de la Revolució Russa de 1917, qui era el tsar? 

a. Nicolau I 

b. Nicolau II 

c. Alexandre I 

d. Pere II 

 

32. Quin any es va iniciar la Primera Guerra Mundial? 

a. 1913 

b. 1915 

c. 1912 

d. 1914 

 

33. Com s’anomena el tractat de pau més important que es va firmar al final de la Primera 

Guerra Mundial? 

a. Tractat de Versalles 

b. Tractat de París 

c. Tractat de Chantilly 

d. Tractat de Fontainebleau 
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34. Quin monarca regnava a Espanya en el moment en què es va proclamar la Segona 

República? 

a. Alfons XII 

b. Alfons XIII 

c. Regència de Mª Cristina 

d. Amadeu I 

 

35. Durant l’anomenat Primer Bienni de la Segona República (1931-1933), qui va ser el cap 

de govern?  

a. Manuel Azaña 

b. Alejandro Lerroux 

c. Juan Negrín 

d. Niceto Alcalá Zamora 

 

36. L’última gran batalla de la Guerra Civil espanyola va ser: 

a. La Batalla de Brunete 

b. La Batalla de Guadarrama 

c. La Batalla de l’Ebre 

d. La Batalla de Barcelona 

 

37. Quin any es va iniciar la Guerra Civil espanyola? 

a. 1935 

b. 1937 

c. 1936 

d. 1934 

 

38. Qui era el Primer Ministre anglès al finalitzar la Segona Guerra Mundial? 

a. Winston Churchill  

b. Neville Chamberlain 

c. Franklin D. Roosevelt 

d. Harry S. Truman 

 

39. A quina ciutat es troba la seu de les Nacions Unides?  

a. Nova York 

b. Londres 

c. París 

d. Tòquio 
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40. Amb quin nom es coneix la política exterior que es va originar als Estats Units després 

de la Segona Guerra Mundial?  

a. Doctrina Roosevelt 

b. Doctrina de la Pau 

c. Doctrina Truman 

d. Doctrina Eisenhower 

 

41. El Parlament Europeu té tres seus: Brussel·les, Estrasburg i: 

a. Rotterdam 

b. Luxemburg 

c. París 

d. Berlín 

 

42. Els objectius principals del Tractat de Maastricht van ser: 

a. La unió econòmica i monetària 

b. La unitat militar 

c. Modificar l’elecció dels membres del Parlament 

d. Ampliar la seu del Parlament 

 

43. Les columnes d’ordre Jònic es caracteritzen pels seus capitells: 

a. Amb fulles d’acant 

b. Amb volutes i fulles d’acant 

c. Amb línies acanalades 

d. Amb volutes 

 

44. La iconografia del fris del Partenó d’Atenes representa: 

a. La processó de les Panatenees 

b. Les fites d’Hèrcules 

c. Els déus a l’Olimp 

d. La lluita de Posidó i Atenea pel patronatge d’Atenes 

 

45. En l’arquitectura romànica, els arcs que s’utilitzaven eren: 

a. Arcs de llinda 

b. Arcs peraltats 

c. Arcs de mig punt 

d. Arcs ogivals 
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46. En l’art gòtic, la imatge de Crist es reflexa: 

a. Majestuosa i altiva 

b. Sense policromia 

c. Humanitzada i patidora  

d. Jacent 

 

47. La cúpula de la Catedral de Florència, dissenyada per Brunelleschi, és d’estil: 

a. Renaixentista 

b. Barroc 

c. Feudal 

d. Neoclàssic 

  

48. En quin país es va originar el Barroc? 

a. Itàlia  

b. França 

c. Països Baixos 

d. Espanya 

 

49. L’arquitectura barroca destaca per l’ús de les columnes: 

a. Compostes o complexes 

b. Acanalades 

c. Salomòniques 

d. Cilíndriques 

 

50. El quadre de Velázquez “Las Lanzas” o “La rendición de Breda”, està inspirat en: 

a. La Guerra dels Nou Anys 

b. La Guerra dels Vuitanta Anys 

c. La Guerra del Palatinat 

d. La Guerra Francoespanyola 

 

Reserva 1. Un dels 5 principis arquitectònics que va promulgar Le Corbusier va ser: 

a. Finestres petites i quadrades 

b. Multivisió de l’espai interior  

c. El sostre es fa accessible (terrassa, jardí, solàrium) 

d. Utilització de murs de càrrega 

 

Reserva 2. De quin futur monarca va ser regenta Maria Cristina d’Habsburg? 
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a. Alfons XIII 

b. Alfons XII 

c. Ferran VII 

d. Isabel II 

Reserva 3. L’Absis de Sant Climent de Taüll és d’estil:  

a. Romànic 

b. Gòtic 

c. Bizantí 

d. Iber 

 

Reserva 4. El cim més alt de la Península Ibèrica és el: 

a. Teide 

b. Aneto 

c. Mulhacén 

d. Veleta 

 


